

建立特色鲜明品质社区 打造绿色生态宜居街道

本报讯(通讯员卢溪 徐晓)“我们社区也要建立品质社区啦?”“是呀!听说咱们社区的特色是敬老爱老。”近日,八角街道社区干部和居民代表坐在一起,共同探讨八角南路品质社区的主题、方案及规划。及时收集居民意见,发挥居民的参与主体作用,将群众满意作为检验工作的标

准,实现品质社区创建与居民群众满意的“双赢”。

八角南路社区内的一家居家养老服务站现有50余位老人在用餐,有9位老人进行日托和全托的照料。这是八角街道第一批发展起来的居家养老服务站,深受社区居民的欢迎。社区还经常开展老年艺术节、敬老饺子宴等特色

文化活动,让敬老、爱老、孝老成为了主打品牌。此次品质社区的提升是以老旧小区改造为契机,努力利用0.9平方公里的辖区面积,建立老有所乐、老有所依、老有所学、老有所养、老有所为,五处阵列式养老主题教育区,让社区28栋楼的全体居民感受到孝老文化的传承。品质社区的提升不

单从干净、便捷等方面让老年享受舒适安逸的晚年生活,也将让青少年感受到孝老爱亲的传统美德和红色传承。

据了解,“品质社区”是八角街道立足区域经济社会发展阶段性特征,围绕高端普惠的文化生活体系,侧重于城市建设、文化生活、民生保障、社会治理等方面,建立的

一项完善特色文化社区建设的长效机制。“品质社区”建设启动于2014年,目前完成了对杨南社区向“七彩杨南”的转型升级,黄南苑和八角北路也在正在向“法治黄南苑”和“花香北路”逐步转型。街道表示,将力争用3~5年的时间,初步形成“社区个个有品质、特色文化各不同”的社区建设新格局。

保生产安全 保百姓平安

本报讯(通讯员马雪莹 薛文)8月18日,五里坨街道召开了《石景山区2015年安全生产大检查暨“六打六治”专项行动》和《关于深入开展危险化学品和易燃易爆物品安全专项整治工作》部署会。传达了国务院安委会关于8.12事故通报及中央领导的重要指示精神,宣读《开展危险化学品和易燃易爆物品安全专项整治工作》和《安全生产大检查暨“六打六治”专项行动工作方案》。五里坨街道将严格按照上级文件指示精神,细化责任分工,按照“全覆盖、零容忍、重实效”的总要求,为辖区百姓创造良好安全生产环境。

广宁街道召开“两大”安保安全工作部署大会,标志着为期近1个月的安保安全工作在广宁地区全面启动。会议传达了安保安全专项工作方案,就生产安全隐患排查、问题整改、责任落实、综合执法等具体内容进行部署,明确了时间节点和工作任务进度的要求。街道办事处与各单位、各社区和各职能部门签订了责任书。

提高环境保障能力 苹果园又添新装备

本报讯(通讯员蔡勇 刘子硕)为保障苹果园地区“两大安保”期间环境卫生管理到位,预防因垃圾清运问题引发不安定因素,着力解决地区垃圾二次落地、二次污染问题,近期,苹果园街道筹集资金购置了8辆电动挂桶式电动垃圾收集车。

苹果园大部分地区处于城乡结合部,平房区较多,日产生生活垃圾量非常大,以往人工清运垃圾不仅费时费力,而且极易造成垃圾二次污染。随着8辆电动挂桶式电动垃圾收集车的投入使用,有效增强了地区保洁队伍快速清洁能力,保证了及时清运苹果园地区的背街小巷的生活垃圾,进一步提升了地区卫生管理品质。

简讯

●8月16日,八宝山街道沁山水南社区请来国家大剧院的老师和社区孩子们共同举办了“小小音乐家演奏会”活动。有钢琴和小提琴特长的同学们在这个舞台逐一亮相,为社区居民的业余生活提供了一场超凡的听觉盛宴,也让社区里更多的孩子接触音乐、了解音乐、爱上音乐,陶冶情操,提升社区文化内涵。
石晓丹

区绿化办深入社区 开展绿化美化活动

本报讯(通讯员黄乐)为推进百姓身边增绿,动员更多居民参与各种形式的义务植树活动,关注、了解、热爱绿化美化事业,区绿化办2015年加大宣传力度,走进多个社区相继开展了“送花进社区”、“乡土植物进社区”、“市花月季进社区”、“秀秀我的花儿”等系列活动。8月19日,区绿化办联合金顶街街道在模式口南里社区开展“市花月季进社区”暨“一月一日”公益服务志愿者招募活动。

该社区是今年正在实施的老

旧小区绿化改造项目之一,改造面积7500平方米,目前已种植白蜡、丝棉木、栾树、元宝枫等乡土植物100余株及西府海棠、日本晚樱、金银木、珍珠梅、丁香、猢狲、紫叶李、山桃等花灌木近500株。为确保改造后的绿化景观得到更好的管护,动员大家自觉保护绿化成果,社区居委会发动居民开展环境自治自管,组建一支群众管护队伍。招募的志愿者将主要负责社区绿化环境保洁工作,对破坏绿地卫生的不文明行

为进行主动劝阻,宣传植绿、爱绿、护绿新风。

活动中,区绿化办向居民赠送了和平、赞歌等品种的大花月季及《月季花知识手册》,并由绿化技术人员介绍家庭栽植月季技巧,现场与居民开展月季修剪体验互动。据悉,区绿化办还将向全区各街道、社区宣传推广模式口南里社区的经验做法,创新形式,发动居民自治,逐步完善我区提升老旧小区绿化养护和管理工作。



停驶公车 保障空气质量

本报讯(通讯员李君鹏)按照《中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动北京市空气质量保障方案》要求,8月20日~9月3日全市机动车采取单双号限行措施,全市各级党政机

关、事业单位车辆在单双号行驶的基础上再停驶公车总数的30%,实现公务用车全天停驶80%。区环保局于8月19日下午率先封存停驶公务用车。

8月20日~9月4日,我区将停

驶600多辆公车。区政府督察室,区环保局和区交通队将成立专项督察巡视组,按照“不定时间、不定路线、不打招呼”和“直奔现场、直接执法、直接曝光”的“三不三直”原则,对公车限行进行督查巡视。

小区铺设透水砖 防汛环保得民心

本报讯(通讯员曾向心 周萍)杨庄北区属于老旧小区,年代久远,道路破损严重,一到下雨天,小区里到处积水,泥泞的道路困扰居民出行。7月完工的雨洪工程彻底改变了小区的这种现状。

区水务局通过座谈、走访、入户等形式,多次召开协调会,征求社区居民意见建议,将工程设计与群众认同相结合,确保雨洪工程建设顺利实施。目前,杨庄北区已全部铺装透水地面3.5万平方米,并建设了配套雨水利用设施。透水砖铺装的地面由于自身良好的透水性能,能有效地缓解城市排水系统的泄洪压力。如今,焕然一新整齐宽敞的路面既防汛又环保,得到了小区居民的一致好评。

据悉,为解决雨洪利用“最后一公里”问题,区水务局2015年全年计划完成透水砖铺设8万平方米,其中在小区铺设5.5万平方米。

安保巡逻执勤 维护辖区稳定

本报讯(通讯员张雪梅)8月17日起,为迎接中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动,八宝山街道玉泉路西社区全部志愿者、楼门组长、商户门店员工等70余人积极配合市、区、街的指导,统一穿戴志愿者T恤和志愿者帽子,分批分班分组分点,有序而不断岗地巡逻在辖区每个交通要道、车站进行安保工作巡逻。

无论是长安街重点区还是社区周边,按街道统一部署,做到了防控无死角,发现可疑人员及时上报,确保地区安全稳定。为保障辖区的稳定,社区志愿者克服烈日和闷热天气坚守在各自的巡逻岗位。

简讯

●近日,老山街道以“纪念抗战胜利70周年”为主题,组织辖区党员干部参观焦庄户地道战遗址纪念馆,提升爱国主义意识。大家参观了焦庄户地道战遗址纪念馆和地道两个部分,增强了爱国主义意识,弘扬了大公无私的忘我精神,同时也拉近了干群距离,增强街道建设的凝聚力。
刘小虎

●8月19日,金顶街街道金一区社区邀请北京同仁堂的中医为辖区居民举办了一场秋季养生知识讲座,并提供了现场咨询等服务。
李占楠

2015年8月10日~8月16日 石景山区空气质量周报



本栏目由区环保局协办

日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
8.10	138	臭氧	3	轻度污染
8.11	191	臭氧	4	中度污染
8.12	152	臭氧	4	中度污染
8.13	202	臭氧	5	重度污染
8.14	75	臭氧	2	良
8.15	96	臭氧	2	良
8.16	204	臭氧	5	重度污染